沙拉镇朱家洼子村大力发展特色农业

# 尽享"莓"好时光 祈愿"柿柿"如意

本报记者 王美娟 张 彪



近年来,随着乡村振兴战略的逐 步推进,沙拉镇利用自身优势,不断优 化产业结构,把发展特色农业作为增 加农民收入的重要抓手,大力扶持棚 室经济,重点打造果蔬特色化、规模 化、标准化种植,不仅丰富了"菜篮 子",也鼓起了农户的"钱袋子"

走进沙拉镇朱家洼子村天合农牧 联迎专业合作社暖棚,眼前一派生机 勃勃、绿意盎然的景象:409品种的小 柿子挂在翠绿的藤蔓上,煞是喜人,还 有一垄垄嫣红的99草莓,香气扑鼻。 不时有游客提着篮子走进暖棚,品尝 鲜果,体验休闲采摘的乐趣。

然而,前段时间,受我市本轮新冠 肺炎疫情影响,大棚农产品的销售成 了难题。朱家洼子村第一书记王艺潼 得知这一情况后,积极与各部门协调、 主动联系多家企业,全力帮助棚户找 销路。发出"以购代捐,爱心助农"倡

议,动员部分企事业单位通过消费帮 扶的方式销售农产品;联合县电商服 务中心,举办沙拉镇首届草莓采摘节; 利用抖音、快手、朋友圈、视频号等短 视频平台进行大力宣传,有效提高了 暖棚草莓、柿子的销售量,增加了农民

据朱家洼子村党支部书记张福成 介绍,"受我市本轮疫情影响,我们的 草莓、柿子滯销,村第一书记王艺潼积 极帮我们找销路,提高了销售量,增加 了农民收入,使合作社每个棚增值在3 万元左右,大大提高了合作社经济收 入,对壮大村集体经济带来积极影 响。"

据了解,合作社共有暖棚8栋。 其中,6栋草莓棚,2栋小柿子棚。眼 下,草莓和小柿子的产出和销售都已 处于末期,虽然受疫情防控影响在销 售方面不断遇到挑战和难题,但经过 多方努力,大部分农产品都已成功售 出。平均一个棚约产出草莓4000斤, 小柿子3000斤,按照目前市场价格, 每栋大棚大约可收入4万元至5万元。

据朱家洼子村第一书记王艺潼介 绍,今年,村里引入了设施果蔬绿色

标准化生产示范基地建设项目,按照 全产业链绿色标准化要求,优化定植 整枝、温光气控制、健康土壤保育等 产前、产中、产后全过程绿色生产技 术标准技术,建立新型农业管理体 系,推进果蔬标准化、集约化生产,为 提高本土农产品质量和市场竞争力 夯实基础,进而增加农业效益和农民 收益,促进地方农业特色产业的形成

眼下,朱家洼子村两委携手第一 书记对村特色农业发展又有了新期盼 -尽享"莓"好时光,祈愿"柿柿"如 意。张福成介绍,以前,我们把市场投 向外地,认为销往外地可以卖一个好 价钱,但今年农产品销售中,我们的产 品大多数都销往本地市场,并得到很 好反馈。同时,我们发现本地休闲娱 乐市场很有潜力。下一步,我们会继 续扩大生产面积,修建休闲娱乐设施, 促进产业融合发展,开拓阜新本地农 产品市场和旅游业市场,致力于将朱 家洼子村打造成集果蔬绿色标准化生 产、果蔬采摘、休闲观光为一体的"乡 村振兴示范村",让农业增收,让农民

# 马海波:致富不忘乡亲 情暖家乡父老

本报记者 潘佳慧 李司佳

在务欢池镇大营子村有这样一 位看似普通的农民。他头脑灵活、思 维敏捷、敢闯敢干,不仅富了自己,还 带领周围群众共同致富,成为全村增 收致富路上的"领头羊"。他就是大 营子村村民委员会副主任马海波。

马海波不到二十岁就外出务工。 主要从事建筑行业。靠着朴实的性格 和不服输的干劲和闯劲,慢慢地,他组 建了一支属于自己的工程队,成为"包 工头",用勤劳的双手开拓出了一条致 富路。致富不忘乡亲。他作为大营子 村村民,始终不忘自己的责任。2020 年,他回乡创业,主要承接各种建筑工 程相关业务,每年向天津、阜新市区带 出工人40人至60人左右,使务工人员 收入增加3万元至8万元,在百姓致富 路上开辟了一条新道路。

在新冠疫苗接种期间,他主动出 车免费接送村里的老弱病残村民到镇 防保站接种疫苗,保障全村疫苗接种 工作顺利开展。疫情防控执勤期间, 他主动带队到村疫情防控检查点执 勤,对进入村内过往车辆和人员进行 信息登记等工作;全员做核酸检测时, 他采取线上线下相结合方式进行宣传动 员,力保核酸检测不漏一户、不落一人。

去年11月8日,我县遭受历史罕 见的大暴雪。马海波利用自己工程队 的便利资源,出动铲车义务为大营子 村疏通道路积雪,保障村民安全出 行。他还积极投身环境整治工作,组 织志愿者清理街道垃圾,向村民宣传 文明行为,引导村民爱护环境卫生,积 极创建文明整洁乡村。

在马海波眼里,这些都是微不足 道的小事儿。他说,"发挥党员先锋模 范作用,为群众办实事,带领百姓致 富,这是一名共产党员应该做的!"

# 周艳琴:用心用情办实事 做好群众贴心人

每当提起卧凤沟乡卧凤沟村村民 组长周艳琴,无论是乡、村两级干部, 还是老百姓,无不竖起大姆指,称其是 群众的贴心人。

2007年,周艳琴被当选为卧凤沟 村村民组长。十多年来,她时时想着 群众,用心用情为群众办事,大家都称 她为贴心好大姐。

初见周艳琴,从她的言谈举止和 工作干劲儿上,根本看不出她已经58 岁了。她工作认真、做事麻利,上级安 排的每项工作,她都第一个准确无误 地完成。用她自己的话说,早干晚干 都是干,为啥不早干呢?村里村外,时 一村委会打扫 常看见她忙碌的身影-卫生、填各种台帐报表、入户发放秸秆

禁烧通告、疫情防控巡逻、发放土地经 营权证等等。

周艳琴热情的工作态和高效、务实 的工作作风影响着身边每一个人。2020 年,她被推荐为入党积极分子。她表示, "今后,一定会以一名共产党员的标准严 格要求自己,不辜负大家对我的信任,更 好地为家乡百姓服务。"(卧凤沟乡)

## 建筑垃圾乱堆放 伤了文明脏环境

近日,记者发现,在县城个别小区、街 道附近,有建筑垃圾随意倾倒、堆放的现 象,不但影响市容环境,还给周边群众的生 活带来了不少困扰。

建筑垃圾乱倾倒、处理不及时,会对市 民生活品质及小区的居住环境产生不利影 响,更影响我县文明城市创建工作。希望 广大市民要树立主人翁意识,自觉向乱倒 建筑垃圾行为说"不"。同时也希望相关职 能部门加大监管力度,为创建全省县级文 明城市营造良好氛围。

季 哲 报道









## 喜迎二十太 魅力蒙古贞

市文联诗歌学会 县诗词学会

## 召开纪念《讲话》发表80周年 暨新时代诗歌创作恳谈会

本报讯(记者 包立滨 王莲)5月 23日,市文联诗歌学会、县诗词学会组织 召开纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会 上的讲话》发表80周年暨新时代诗歌创 作恳谈会。十余名市县诗词学会代表参 加会议。

会议重温了毛泽东《在延安文艺座谈 会上的讲话》精神,并结合习近平总书记 在文艺工作座谈会上的重要论述,进行学 习研讨。明确了"到人民中去"和坚持"以 人民为中心"的创作导向是一脉相承的, 是马克思主义文艺观的生动实践,是社会 主义文艺繁荣发展的必由之路。

与会诗人们联系文艺创作和工作实 际,畅谈自己的学习体会、创作成就,并对 新时代诗歌创作如何坚持正确导向,弘扬 社会主义核心价值观展开积极讨论。大 家纷纷表示,要深刻领会《讲话》精神,自 觉坚守艺术理想、深入生活、扎根人民,努 力创作满足人民愿望,顺应时代要求的精 品力作。

会议还就"喜迎二十大"和"赞美厚道 阜新"主题诗歌创作作出具体安排部署。

#### 新闻速递 News Ex

#### 大巴镇人大主席团 履职尽责 推动乡村振兴

**本报讯**(记者 张广东)5月25日, 大巴镇人大主席团召开主席团会议。

会议学习传达了《各级人大代表"战" 位重点工作第一线,助力全县高质量发展 行动方案》,通过了2022年大巴镇人大主 席团工作要点,听取了大巴镇十八届人代 一次会议有关民生实事项目落实和代 表建议办理情况的汇报,并对相关部门的 工作和民生问题提出了意见、建议。

会后,与会人员视察了全镇春耕备 耕和农资市场经营情况,花生高产试验 示范田、农村土地托管玉米高产田等工 作开展情况,助推全镇粮食生产、花生产 业健康有序发展。

#### 我县开展房地产市场联合执法抽查 强化监管 规范房地产市场秩序

本报讯 为规范房地产市场秩序,加 强对房地产开发企业和房地产中介机构 的经营行为的事中事后监管,推进跨部 门联合抽查制度化常态化,按照"双随 机、一公开"监管工作要求,近日,我县开 展2022年房地产市场监督执法检查跨部 门联合抽查工作。

此次抽查对象为全县在建在售房地 产项目,重点检查房地产开发企业销售 商品房具否做到明码标价 公示相关收 费以及影响商品房价格的其他因素;房 地产开发企业开发建设、房屋买卖行为 是否规范等。

本次联合抽查工作由市场监管局牵 头,会同县住建局组成联合检查组,自5 月中旬开始,按全县房地产在建在售项 目中随机抽取不少于总数5%的楼盘或 企业进行现场检查,严格依法依规落实 抽查监管责任,形成科学规范、公平公 正、公开透明的"双随机、一公开"监管工 作机制,努力构建"无事不扰""无处不 在"的监管格局。

本次检查结果将通过市场监管局网 站向社会公开,并通过国家企业信用信 息公示系统(部门协同监管平台)录入和 (李立东) 公示检查结果。